



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ДУДИНКИ ОТДЕЛ ОБЩЕСТВЕННЫХ СВЯЗЕЙ



Обзор по материалам СМИ
03 мая 2011 г.

Оглавление:

1. СМИ о Таймыре:	
• На Таймыре стартовали мероприятия в честь 66-й годовщины Великой Победы	2
2. СМИ о городе Дудинке:	
• В Дудинке приступили к ремонту плавбассейна.	2
• Разработан график подачи холодной воды	2
• Подведены итоги турнира по мини-футболу	3
• Школа искусств представила творческий отчёт	3
3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:	
• Похолодание в Норильске продержится до 5 мая	3
4. СМИ о предприятиях НПР:	
• Коммунальщики взыскали с горожан 2,5 млн рублей лишних платежей	3
5. СМИ о Красноярском крае и СФО:	
• Закон о сокращении срока Заксобрания Красноярского края внесен на рассмотрение депутатов	4
• Бензиновый кризис в Красноярском крае продолжает усугубляться	5
• Число "деревень-призраков" в Красноярском крае за 8 лет выросло втрое	5
• Синоптики обещают в Сибири не очень жаркое лето	5
6. СМИ о России:	
• Дмитрий Медведев подписал закон об уровнях террористической опасности	5
• Медведев потребовал более ответственно подходить к организации летнего отдыха и лечения детей	5
• ВЭБ обогнал инфляцию при инвестировании средств пенсионеров	6
• Правительственные эксперты нашли причину высоких цен в России	6
• В Госдуме считают, что необходимо упростить порядок прохождения техосмотра, но не отменять его полностью	7
• Более 6 тыс чиновников наказаны за недостоверные декларации о доходах, но это число может быть еще больше - первый замгенпрокурора РФ	8
7. Разное:	
• У каждого класса – своя Россия	8
8. Курс валют	10
9. Прогноз погоды	10

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

На Таймыре стартовали мероприятия в честь 66-й годовщины Великой Победы

В эти дни в Таймырском муниципальном районе проходит акция "Салют, Победа!". В ее рамках активисты молодежных организаций раздадут таймырцам георгиевские ленточки - символы Великой Победы. В Дудинке ребята уже вышли на улицы города, в поселки ленточки доставят в ближайшее время. Всего в предпраздничные дни планируется раздать населению более семи тысяч лент. 5 мая группа молодых активистов на дому посетит таймырских ветеранов Великой Отечественной и поздравит их с праздником сладкими пирогами в виде пятиконечной звезды.

Также в рамках акции, 9 мая, в 11.00, на торжественном митинге, посвященном Дню Победы, который, по традиции, начнется в Дудинке у памятника воинам-таймырцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, будет зажжен символический "вечный огонь" из алых гвоздик. Изготовлением цветов из ткани и проволоки уже занимаются молодежные общественные организации и активные молодые сотрудники организаций и предприятий района. Совсем недавно по собственной инициативе к ним подключились школьники, сообщает Управление общественных связей Таймырского муниципального района.

После торжественного шествия и митинга на Набережной Дудинки начнутся народные гуляния "Встреча мирной весны, проводы северной зимы" с забавными конкурсами и развлечениями. Свои мероприятия ко Дню Победы подготовили учреждения культуры города и района.

Диксонцы отметят День Победы митингом у памятника героям-североморцам, погибшим при обороне поселка, возложением венков к мемориалу Славы и праздничным концертом "Гордимся славою своих дедов".

НИА

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке приступили к ремонту плавбассейна.

Плавательный бассейн «Нептун» МАУ «Дудинский спортивный комплекс» с 1 мая закрыт для посетителей. В большой ванне бассейна начался капитальный ремонт. Поэтапная реконструкция спортооружения предусматривает проведение общестроительных, сантехнических, электромонтажных работ. В настоящее время подрядчики выполняют разборку цементной стяжки и кафельной облицовки чаши бассейна. Завершение всех ремонтных работ и ввод объекта в строй намечены на 1 ноября 2011 года. Финансирование осуществляется на средства, переданные в виде пожертвований Заполярным филиалом ОАО ГМК «Норильский Никель».

Для обеспечения контроля за целевым расходованием средств наряду с максимально эффективным их использованием, создана межведомственная рабочая группа. В неё вошли представители всех заинтересованных в успешной реализации проекта структур: специалисты органов местного самоуправления города Дудинки и Таймырского муниципального района, сотрудники Заполярного филиала ОАО ГМК «Норильский Никель», представители общественности.

"Таймырский Телеграф"

Разработан график подачи холодной воды.

В Администрации Дудинки согласован утвержденный ОАО «Таймырбыт» график подачи холодной воды по микрорайонам города на период паводка и демонтажа насосной станции на реке Дудинке. Ограничения в подаче воды предполагаются в случае нехватки мощностей котельной ОАО «НТЭК» при работе в летнем режиме.

"Таймырский Телеграф"

Подведены итоги турнира по мини-футболу.

В Норильске прошел IV, завершающий тур игр Кубка северных городов по мини-футболу среди ветеранов. Матчевые встречи четырех команд состоялись 30 апреля.

Суммировав результаты всех турнирных этапов, судьи огласили итоги соревнований: сборная принимающей стороны в нынешнем году оказалась на четвертом месте. Третье место у дудинских спортсменов. Футболисты Кайеркана завоевали серебро, а победителем Кубка северных городов по мини-футболу среди ветеранов признана команда города Талнах. Лучшим бомбардиром турнира назван дудинский спортсмен Виталий Алексеенко, а звание лучшего защитника заслуженно присуждено его товарищу по команде, капитану сборной Геннадию Синцову.

"Таймырский Телеграф"

Школа искусств представила творческий отчет.

30 апреля в городском Доме культуры состоялся отчетный концерт детской школы искусств имени Б. Н. Молчанова. Двадцать два концертных номера представили воспитанники и преподаватели хореографического, струнного, народного, фортепианного отделений. Фойе было оформлено работами учащихся художественного отделения. Классические и современные произведения исполнили оркестр русских народных инструментов под управлением Игоря Романова и хор под руководством Елены Миронычевой, ансамбль гитаристов под управлением Оксаны Полёткиной, старший и младший ансамбль скрипачей (руководители Валентина Коданёва и Елена Попова), ансамбль духовых инструментов (преподаватель Владимир Профатиллов), а также солисты Алина Кондратенко, Анастасия Костецкая, Анастасия Хохлова, Амина Хаджимурадова, Рита Белянина, Михаил Сидельников, Михаил Ключка, Дарья Капустина, Сергей Томаев. Прозвучали также дуэты и трио учащихся. Аплодисменты зрителей снискали танцы «Варенька», «Тарантелла», «Вальс» в постановке Веры Ивановой, Михаила Заболотских.

"Таймырский Телеграф"

3. СМ И О Е М О «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Похолодание в Норильске продержится до 5 мая

В Норильске будет прохладно до 5 мая. Об этом ИА "Таймырский Телеграф" во вторник сообщила начальник отдела обеспечения народного хозяйства Государственного учреждения Красноярска ЦГМС–Р Таймырского филиала Мария Корина.

Этой ночью ожидают температуру воздуха до –10 градусов. В остальные дни ночью температура воздуха будет –7–8 градусов. Днем при прояснении температура воздуха будет +2 +3 градуса. Возможны осадки в виде мокрого снега и дождя. Ветер не ожидают.

Как ранее сообщалось, аномально теплая погода в Норильске установилась 15 апреля.

"Таймырский Телеграф"

4. СМ И О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Коммунальщики Норильска взыскали с горожан 2,5 млн рублей лишних платежей

Коммунальщики Норильска насчитали горожанам 2,5 млн рублей лишних платежей за услуги ЖКХ. Как сообщили в прокуратуре Красноярского края, жилищные компании города необоснованно сделали начисление жителям платы в январе 2011 года за содержание и ремонт жилого помещения. В ходе проверки выяснилось, что коммунальщики нарушили сроки информирования горожан об изменениях в тарифах, в результате чего люди переплатили 2,5 млн рублей.

Руководителям 8 управляющих организаций Норильска и руководителю жилищно-коммунального хозяйства филиала ОАО «Таймырэнерго» — Усть-Хантайская ГЭС, обслуживающего поселок Снежногорск, были внесены представления об устранении нарушений. «Требования признаны обоснованными, до сведения управляющих организаций доведена информация о дате вступления постановления в силу. В настоящее время

управляющими организациями населению города Норильска производится перерасчет, общий размер которого превысит 2,5 млн рублей», — сказали в прокуратуре края.

«Лаборатория новостей»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Закон о сокращении срока Заксобрания Красноярского края внесен на рассмотрение депутатов

Проект закона о сокращении срока полномочий Законодательного собрания Красноярского края уже подготовлен и внесён на рассмотрение краевых парламентариев. Депутаты решили досрочно уйти в отставку с целью совместить выборы в представительный орган власти региона с днем голосования на выборах депутатов Государственной Думы РФ в декабре 2011 года.

Как указано в пояснительной записке к проекту закона, право сократить или продлить свои полномочия не более чем на 6 месяцев даётся Заксобранию федеральным законодательством. «Полагаем, что это позволит, с одной стороны, упорядочить избирательный процесс в год проведения выборов депутатов Государственной Думы РФ, а с другой — минимизировать затраты из краевого бюджета на проведение выборов депутатов Законодательного собрания края», — пишут в пояснительной записке разработчики.

Выборы в Госдуму шестого созыва должны состояться 4 декабря, таким образом, срок, на который сокращаются полномочия Законодательного собрания края, избранного на выборах 15 апреля 2007 года, составляет чуть более четырех месяцев. «Принятие предлагаемого проекта не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет средств краевого бюджета, в том числе в 2011 году, поскольку необходимые средства включены в краевой бюджет», — говорится в пояснительной записке. Напомним, что ранее было озвучено намерение депутатов принять закон уже в мае.

«Лаборатория новостей»

Бензиновый кризис в Красноярском крае продолжает усугубляться

Бензиновый кризис в Красноярском крае продолжает усугубляться. В Красноярске на всех автозаправках подорожал бензин. А многие автозаправки за чертой города приостановили работу. На прошедших выходных в Красноярске не осталось ни одной АЗС, где бы топливо продавали по прежним ценам. У крупных автозаправочных сетей рост цен составил от одного рубля до двух. Бензиновый кризис особенно заметен на междугородних трассах, где не работают почти все автозаправки. Выезжать в другой город без полного бака бензина сейчас рискованно и накладно. Те редкие АЗС, которые еще торгуют горючим, взвинтили цены до 26-30 рублей за литр 92-го бензина. По мнению владельца сети АЗС Романа Гольдмана, ситуация стабилизируется только через несколько недель: «От «Роснефти» есть определенные позитивные обещания того, что какие-то из заявленных объемов будут выполнены. Если четыре-пять дней назад мы вообще не представляли, где мы будем брать бензин, то сейчас у нас хотя бы такое понимание есть. Все будут брать только через одну компанию – это компания «Роснефть», потому что все остальные компании закрывают свои дырки, а проблемы Красноярского края – дело десятое. Может быть, когда начнет работать Омский НПЗ, мы получим еще что-то от «Газпромнефти», хотя маловероятно, но доживем до середины месяца. Можно забирать из Ачинска, но дело в том, что завод стоит на ремонте, он вырабатывает очень маленькое количество топлива. Основные объемы все-таки будут получать с Ангарского НПЗ, а это тоже структура «Роснефти». На 44 % вырос экспорт на бензины, что даст порядка двухсот тысяч тонн бензина на внутренний рынок, но это же не произойдет за одну или две недели, это займет какое-то время. Двести тысяч тонн – это уже хорошие объемы».

«Авторadio-Крансоярск»

Число "деревень-призраков" в Красноярском крае за 8 лет выросло втрое

Число заброшенных деревень втрое увеличилось за восемь лет между двумя последними переписями в Красноярском крае и достигло 91 населенного пункта, где никто не живет, пишет во вторник "Российская газета" со ссылкой на Красноярскстат.

По словам начальника отдела статистики населения и здравоохранения Красстата Любови Васильевой, в 2002 году "деревень-призраков" в регионе было 31, а сейчас уже 91. Большая их часть находится в труднодоступных и удаленных районах края: Северо-Енисейском, Туруханском, Пировском, Абанском.

Кроме того, перепись показала, что населенных пунктов, в которых проживает не более 10 человек, стало больше на 39. Иными словами, они, по всей вероятности, вскоре пополнят список из 91 деревни без жителей.

Всего же в Красноярском крае сейчас проживают 2 828 200 человек. По сравнению с переписью населения 2002 года, когда было зафиксировано 2 966 000 жителей края, население края сократилось на 137,8 тысячи. По предварительным данным, Красноярский край по численности населения переместился с 13-го места на 14-е среди субъектов Российской Федерации.

Сибинфо

Синоптики обещают в Сибири не очень жаркое лето

Предстоящее лето на территории России не будет таким жарким и засушливым, как лето 2010 года, а самым жарким месяцем будет июль, сказал РИА «Новости» глава Росгидромета Александр Фролов.

Он рассказал, что май в этом году будет слегка прохладнее климатической нормы, аномальной жары не ожидается. Пик жары придется на июль.

«Мы не ждем, что июнь будет очень жарким. По осадкам будет близко к норме. Жара и дефицит влаги ожидается на части территории Сибири – в Новосибирской области, на юге Красноярского края, Иркутской области, в Забайкалье», – сказал собеседник агентства. – Июль будет жарким, но с осадками, то есть будет жара и ливни. Потом август тоже у нас получается ниже нормы, а в сентябре – выше нормы. То есть сентябрь будет с бабьим летом», – добавил Фролов.

Kbs.ru

6. СМИ О РОССИИ

Дмитрий Медведев подписал закон об уровнях террористической опасности

Президент России Дмитрий Медведев подписал Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О противодействии терроризму». Как сообщила пресс-служба Кремля, данный закон предусматривает возможность установления в России разных уровней террористической опасности, предполагающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства от террористических угроз, говорится в справке к закону.

Между тем, сам порядок установления уровней террористической опасности и содержание таких дополнительных мер будут определяться Президентом России. «Необходимость введения в стране уровней террористической опасности обусловлена необходимостью комплексного подхода к разрабатываемым на случай террористической угрозы профилактическим мерам. Это позволит субъектам противодействия терроризму своевременно реагировать на угрозы совершения террористических актов»,— говорится в документе.

АПИ Урал

Медведев потребовал более ответственно подходить к организации летнего отдыха и лечения детей

Нарушение норм безопасности детского отдыха должно влечь за собой ответственность, а система страхования детей на отдыхе должна использоваться в масштабе всей страны,

заявил сегодня президент России Дмитрий Медведев. Он проводит в Сочи совещание по вопросам организации летнего отдыха детей. Глава государства находится с рабочей поездкой в Краснодарском крае.

"Мы договорились /на подобном совещании осенью 2010 года/ выработать единые стандарты для всех детских оздоровительных лагерей. Причем речь шла о самых высоких стандартах, о санитарных стандартах, о правилах проезда до места отдыха и обратно. Эти нормы должны создавать не только комфорт и безопасность ребят. И они должны быть исполнимы. Естественно, контроль за их исполнением должен проводиться регулярно, а нарушение должно влечь ответственность", - сказал Медведев на совещании по вопросам организации летнего детского отдыха.

Президент отметил, что в 2010 году число очагов массовых инфекционных заболеваний увеличилось вдвое по сравнению с 2009 годом; пострадали 186 детей, а из-за несчастных случаев погибли 16 ребят.

"Знаю, что в целом ряде регионе предусмотрена система страхования детей. Считаю, что этот позитивный опыт необходимо распространить на всю территорию нашей страны", - сказал глава государства.

В прошлом году опыт по страхованию детей использовался в трех регионах РФ, а в текущем году страхование детей запланировано в 61 регионе - на двух третьих территории страны, отметил Медведев.

ИТАР-ТАСС

ВЭБ обогнал инфляцию при инвестировании средств пенсионеров

Доходность пенсионных фондов, которыми управляет Внешэкономбанк, составила 6,06 процента по расширенному инвестиционному портфелю и 8,95 по инвестициям в государственные ценные бумаги. Информацию об этом госкорпорация опубликовала 3 мая.

Рост доходности по расширенному инвестпортфелю обогнал инфляцию, которая в том же периоде составила 3,8 процента. На этот портфель приходится 941 миллиард рублей, или более 99 процентов всех пенсионных накоплений ВЭБа, пишут РИА Новости.

В прошлом году доходность по расширенному портфелю на конец периода составила 7,62 процента при инфляция в 8,8 процента. Доходность по портфелю госбумаг была 8,17 процента.

За последние 12 месяцев (с апреля 2010 года) доходность пенсионных фондов по расширенному инвестпортфелю составила 5,65 процента - это вдвое ниже инфляции за тот же период, составившей 9,5 процента. Доходность по инвестициям в госбумаги была чуть выше, чем по расширенному пакету, но тоже значительно уступила инфляции, составив 5,86 процента.

«Лента»

Цена бюрократии. Продукты в России могли бы стоить на 15% дешевле, связь — на 10% дешевле, а недвижимость — на 25-30% дешевле. Виноваты бюрократия и легализованная коррупция, говорят эксперты правительства

Эксперты группы по развитию конкуренции, работающие над обновлением стратегии развития России, выяснили, где именно сосредоточены плохие институты, тормозящие бизнес-активность, экономический рост и приводящие к завышению цен на товары и услуги. Наиболее сильно негативное влияние неэффективной и коррупционной бюрократии проявляется там, где предпринимателю приходится иметь дело с недвижимостью — строить офисное здание, магазин, ферму или арендовать площади, говорится в докладе Европейского университета в Санкт-Петербурге (см. врез).

Плохие институты ответственны за 25-30% цены жилья и коммерческой недвижимости (в Москве — до 60%), 15% дополнительной торговой наценки в розничной торговле и 10% — в услугах связи, считали эксперты.

В недвижимости сложилась система генерирования ренты вполне легальными способами — через экспертизы, согласования, разрешения, рассказывает соавтор доклада Вадим

Волков. Например, при множестве ведомств процветают «карманные», вроде бы частные компании, обладающие неформальной монополией на получение различных документов.

Процедуры согласований приводят к удвоению срока строительства. Взятки для прохождения административных препон составляют 5-15% стоимости проекта, коррупционные платежи за подключение к сетям — еще 7-10%. По расчетам Института государственного и муниципального управления Высшей школы экономики (ИГМУ ВШЭ), при строительстве многоквартирного жилого дома сумма дополнительных неформальных платежей в среднем в 7 раз выше формальной стоимости разрешений и согласований.

Дискреционные полномочия чиновников столь широки, что в нарушении закона для получения коррупционной ренты они и не нуждаются, говорит Сергей Плаксин из ИГМУ ВШЭ: часто неформальные платежи — инициатива бизнеса, нарушающего правила, но правила таковы, что специально стимулируют нарушения...

«Ведомости»

В Госдуме считают, что необходимо упростить порядок прохождения техосмотра, но не отменять его полностью

Госдуме считают, что необходимо упростить порядок прохождения техосмотра машин, изъяв эту функцию из ведения МВД, но полностью отменять ТО не стоит.

На прошлой неделе президент РФ Дмитрий Медведев дал поручение к 1 июля подготовить предложения о существенном упрощении процедуры технического осмотра транспортных средств или о полной его отмене. Ответственными за выполнение президентского поручения являются первый вице-премьер Игорь Шувалов и глава МВД Рашид Нургалиев.

Глава комитета Госдумы по транспорту Сергей Шишкарев, напомнил, что в Госдуме уже находится законопроект, который упрощает порядок прохождения ТО - предлагается передать эту функцию частным структурам. Летом 2010 года депутаты приняли документ в первом чтении. Во втором чтении он может быть рассмотрен уже 13 мая, сообщил парламентарий.

Законопроектом предусматривается, в частности, двухлетний переходный период, на протяжении которого частные структуры смогут осматривать машины и при этом делать это вместе с центрами по проведению осмотра ГИБДД. Предлагается сократить перечень необходимых для процедуры документов.

Глава комитета также полагает, что может быть опробован заявительный порядок прохождения техосмотра: когда автовладелец "заявляет, что машина технически исправна, и имеет право не предоставлять ее для дополнительного технического контроля". Вместе с этим, по словам депутата, должно быть введено и наказание за предоставление ложной информации о реальном техническом состоянии автомобиля. "Мелкая неисправность – поворотник не работает – это одна ответственность, а когда это неисправность тормозной системы или рулевого управления, тогда должна быть очень серьезная ответственность", - пояснил он. При этом сам техосмотр, убежден Шишкарев, отменять полностью нельзя.

Против полной отмены техосмотра выступил и его заместитель, член фракции КПРФ Сергей Гаврилов. "Судя по всему, внутренняя культура сотрудников ГИБДД и водителей, которые практикуют довольно странную культуру вождения, не совсем такому благоприятствуют", - отметил депутат в беседе с корр. ИТАР-ТАСС. Он также поддержал идею проводить осмотр в частных сервисах и вывести полицию из этого процесса. По его мнению, в будущем "добровольные аккредитованные сервисы могут объединиться в некоммерческое объединение, самоуправляемую организацию профучастников рынка по ТО".

Отвечая на вопрос ИТАР-ТАСС о том, кто будет нести ответственность в случае неисправности машины, если по документам она прошла осмотр на сервисе, Гаврилов выразил мнение, что это станет вопросом дальнейших дискуссий, в итоге которых будет найден компромисс. Он полагает, что необходимо упразднить госпошлины и плату за талон в случае передачи прав на осмотр в частные руки, а также отменить гостехосмотр "автомобилей и прицепов к ним". Кроме того, считает депутат, срок техосмотра для новых автомобилей, в том числе, отечественных, может быть существенно продлен.

ИТАР-ТАСС.

Более 6 тыс чиновников наказаны за недостоверные декларации о доходах, но это число может быть еще больше - первый замгенпрокурора РФ

За недостоверные декларации о доходах наказаны более 6 тысяч чиновников, но это число может быть еще больше. Об этом в эксклюзивном интервью ИТАР-ТАСС сообщил первый заместитель генерального прокурора РФ Александр Буксман.

"Прокуроры при выявлении нарушений закона вносили представления об их устранении, и одновременно ставился вопрос о привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности. Всего по результатам рассмотрения к настоящему времени к дисциплинарной ответственности привлечены свыше 6 тысяч служащих. Но пока это не окончательная цифра", - сказал он.

А.Буксман пояснил, что пока еще рассмотрены не все представления. "Закон предоставляет на проведение служебных проверок по материалам прокуратуры о фактах представления недостоверных и неполных сведений о доходах срок до 90 суток. То есть окончательно выводы по результатам выявленных нарушений будут сделаны к началу июня", - уточнил первый замгенпрокурора.

Всего прокурорами было выявлено более 41 тысячи нарушений закона, в целях устранения которых принесено более 1,5 тысяч протестов, внесено почти 9 тысяч представлений.

"Уже на сегодняшний день по результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования к дисциплинарной ответственности привлечены сотни должностных лиц: в Башкирии - 327, Ингушетии - 343, Калмыкии - 309, Саратовской области - 289, Пензенской области - 267, Алтайском крае - 221, Самарской области - 212, Ханты-Мансийском автономном округе - Югре - 204, Приморском крае - 201", - уточнил А.Буксман.

ПРАЙМ-ТАСС

7. РАЗНОЕ

У каждого класса – своя Россия. Власть и народ, как экс-супруги, от безысходности живут в одной квартире

Российская власть и «ее» народ живут в состоянии «развода по-советски» – от безысходности сосуществуют в одной квартире, стараясь не мешать друг другу. Ни элита, ни массы серьезно не посягают на удобство и (относительное) процветание другой стороны. Такое сравнение в «Новой Газете» приводит американский политолог, журналист, заместитель директора Московского центра Карнеги Сэм Грин. Для него, прожившего в «особой России» две трети своей взрослой жизни, имеющего синий паспорт и русскую семью, РФ так и не стала «своей».

Анализируя российскую действительность, Грин отмечает, что человек здесь не пассивен, а «агрессивно неподвижен», а это, в отличие от пассивности, является «рационально продуманной стратегией выживания в среде, в которой нет проторенных путей к успеху, а любой шаг в сторону может вести к необратимым потерям».

Как считает американский политолог, каждый в России пытается максимизировать собственную выгоду от общественного достояния – это и мигалки, и стихийные парковки на тротуарах, и свалки в лесу, и охота с вертолетов.

Успешные, инициативные (и особенно молодые) россияне, «отчаявшиеся строить в России Европу и неготовые уехать», по мнению Грина, уходят в «индивидуальную модернизацию». Т.е. с помощью интернета, глобализации, культуры, экономики и доступных авиабилетов «строят вокруг себя мир, неподвластный российской реальности».

«От страны им нужны лишь загранпаспорт, отсутствие неудобных запретов (на тот же интернет, к примеру) и относительная безопасность», – констатирует эксперт.

Грин убежден – то, что в России нет настоящего капитализма, выстроенных по капиталистической парадигме классов, не означает, что классов нет вообще.

Называя определяющим фактором доступность к процветанию или «степень включенности», он выделяет три класса.

Первый – «политически включенные граждане, или же политико-экономическая элита», которые утверждают правила игры, принимаемые ради их же процветания. Эти люди заинтересованы в продолжительном существовании нынешнего устройства.

Далее – «индивидуально включенные граждане», нашедшие свои экономические ниши и тоже процветающие благодаря нынешней системе, но «далеко не до такой степени, как первая группа».

Третий класс – «невключенные граждане», которые не участвуют в новой, «процветающей» России, видят Европу и московский «гламур» лишь по телевизору или сквозь витринные стекла. Они больше остальных привязаны к стране, меньше других получают от нее выгоду, но не имеют ни ресурсов, ни перспектив физического или виртуального выхода за ее пределы.

По словам Грина, классы конфликтуют между собой, и благополучие «политико-экономической элиты» зависит от ее отгораживания от всех остальных.

«Эта новая номенклатура, как и прежняя, живет, кушает, работает и отдыхает там, где остальные россияне не бывают, и делает вид, будто других россиян нет даже на тех дорогах, по которым они ездят», – рассказывает эксперт.

«Индивидуально включенные россияне», уверен Грин, не надеются попасть в число «политико-экономической элиты» и презирают ее. В то же время счета за границей и «стальные двери» защищают эту группу от напастей «сверху» и «снизу». Коллективному решению конкретных общественных задач они предпочитают индивидуальные миры, виртуальные сообщества в интернете. Они также презирают и стараются не замечать «невключенных» граждан.

Подражая «высшим классам», «невключенные» участвуют в приватизации общественного достояния, игнорируют политическую жизнь страны, «к которой принадлежат, но которая не принадлежит им».

«Публичное пространство – площади, на которых мы гуляем, транспорт, на котором мы едем, даже воздух, которым мы дышим, – оказалось настолько атомизировано, так растаскано по разным карманам, что люди перестали это пространство ощущать как общее, – констатирует Грин. – Оно стало не своим, неведомым, угрожающим».

Но вдруг эти автономные несоприкасающиеся друг с другом России внезапно сошлись – в Химкинском лесу, в районе планировавшегося «Охта-центра» в Петербурге, «где амбиции больших людей столкнулись с интересами маленьких», в горящих лесах и торфяниках, на Манежной площади.

По мнению Грина, Родина начинается с осознания, что мы вынуждены «делить одно пространство с людьми, которых мы не знаем и знать не хотим, с которыми мы не согласны и с которыми мы не желаем общаться».

«И тут стало понятно, что мы не можем все жить в своих разных Россиях, – резюмирует автор. – Даже если у нас синий паспорт и право на вылет, Россия у нас одна».

«Новый Регион – Москва»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.05.2011 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	27, 3348	▼ 0, 17
EUR	40, 5211	▼ 0, 29

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

Gismeteo	04 Мая, Среда				05 Мая, Четверг				06 Мая, Пятница			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-6°	-3°	0°	-2°	-5°	0°	+2°	-1°	-1°	+2°	+2°	-3°
Давл. мм рт.ст.	771	771	772	772	772	771	768	766	764	763	763	766
Влажность %	92	94	92	97	97	94	94	97	99	96	95	95
Ветер м/сек	3 СЗ	5 С	4 С	3 С	1 С	3 ЮЗ	5 ЮЗ	5 ЮЗ	4 ЮЗ	4 СЗ	6 СЗ	6 С
Комфорт °С	-8	-6	-2	-3	-5	-2	0	-4	-4	0	-2	-7